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Hagyományos nagylétai betlehemezés 

 
A betlehemezés több szereplős dramatikus pásztorjáték. Hazánkban az első magyar szövegek a 17.  
századból származnak, és iskolai előadás céljára készültek. 
A paraszti betlehemezés középpontjában hazánkban a kifordított bundát viselő betlehemi pásztorok 
párbeszédes, énekes-táncos játéka áll. A betlehemezők házilag készített, jászol vagy templom alakú 
betlehemet hordoznak magukkal. Lehet élő szereplőkkel és a bábokkal előadott betlehemezés.  
 
Főbb jelenetei a következők:  
- a betlehemezés kezdődhet a szálláskereséssel: József és Mária szállást keresnek, de a király, gazdag 
ember, kovács stb. nem ad szállást s az istállóba utasítja őket.  
- következő jelenetben az angyal költögeti a mezőn alvó betlehemi pásztorokat s az újszülött Jézushoz 
küldi őket.  
- a pásztorok elmennek az újszülötthöz s ajándékokat adnak át neki.  
A betlehemezés főszereplője a süket öreg pásztor, akinek tréfás félreértései a humor bő forrását képezik. 
A pásztorok félreértik az angyal latin szavát; tudatlanok de jószívűek és csekély javaikból szívesen 
adakoznak. Táncolnak, furulyáznak, énekelnek is. A betlehemezést adománykérő formulák zárják be. 

 (T.B.) 
 
 
 
A nagylétai betlehemes , a tájegységnek megfelelő hagyományos pásztorjáték, amely a pásztorok 
humoros párbeszédre épül, melynek központi figurája ebben is az öreg pásztor. Megváltónk 
születésének örömhírét angyalok serege hirdeti, az eredeti betlehemes forgatókönyv szövegkönyve 
alapján. 
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Molnárné Pelei Andrea  a Rozsnyai Muzeális Gy űjtemény  munkatársaival együttműködve először öt 
évvel ezelőtt tanította be a betlehemes játékot általános iskolásoknak. A Nemzetközi Székelykapus 
Betlehemes pályázaton 2015-ben bronz, 2016-ban ezüstminősítést kaptak.  
 

   
 

Nagylétai Csillagjárók 2017-ben Debrecenben, a XXVII. Nemzetközi Betlehemes Találkozón 
 

2017. évben már harmadik alkalommal kaptak meghívást a Debrecenben megrendezett Nemzetközi 
Betlehemes találkozóra. A betlehemes újratanítása hagyományápolás és átörökítés is. 
 
 
A Települési Értéktár Bizottság a „Nagylétai hagyományos betlehemezés”  –t 2017. november 21-i 
ülésén, külső kezdeményezésre,  kulturális örökség kategóriában felvette a Helyi Értéktárba 
 


